
V nedeljo, dne 29. julija ima družba sv. 
Cirila in 'Metoda v Ljubljani svojo III . veliko 
skupščino in tokrat ima jo na Ptuji. Prva t aka 
skupščina "je bila leta 1886 v Ljubljani, druga 
lani v Trstu in tretja bode na zelenem Štajarju, 
v slavno znanem Ptujskem mestu. 

Nje vzpored je določil odbor družbe dne 
11. julija 1888 ter je t ak le : I. Božja služba 
pri oo. minoritih ob IO72 uri dopoludne. I I . Zbo
rovanje v »Narodnem domu" ob 11 */2 uri do
poludne. Pri njem bode: 

1. Nagovor prvomestnika, 
2. in 3. Poročilo tajnika in blagajnika, 
4. Poročilo nadzorništva, 
5. Volitev jedne tretjine odbornikov. 
Vsled žreba izstopijo namreč letos iz druž

binega vodstva gg. : Matej Močnik, Ivan Mur
nik, dr. J . Vošnjak in Andr. Žumer. § 16. do
ločuje v tem tole: »Vsako leto izstopi jedna 
tretjina (iz vodstva družbe). Prvi dve leti do
loča žreb vodstvene ude, ki izstopijo. Nadzor
niki in razsodniki pa se volijo vsako leto iz 
nova". 

6. Volitev nadzorništva in 7. razsodništva. 
Glede velike skupščine določa § 14. druž

binih pravil t a k o l e : »Velike skupščine se ude
ležujejo s posvetovalno in glasovalno pravico: 
a) častni družbeniki, b) pokrovitelji, c) udje 
družbenega vodstva, d) udje družbenega nad
zorništva in razsodništva ter e) zastopniki po
družnic. 

Družba sv. Cirila in Metoda. 



Število zastopnikov podružnic se ustanav
lja tako, da je na vsakih 50 družbenikov jeden 
zastopnik, vendar pa mora vsaka podružnica 
najmanj po jednega imeti". 

Družba sv. Cirila iu Metoda se ne peča 
s politiko, njej je izgola na tem, da skrbi otro
kom slov. starišev za slov. poduk, ko bi ga 
brez nje ne dobili ter bi jih phali ali že v t rde 
nemške ali v t rde laške šole. Tega je t reba po
sebno v tacih krajih, ki leže ob mejah ali v 
katerih preži »nemški šulverein", šulverein za 
Nemce" ali laško društvo »pro patr ia" na slov. 
otroke ter jih pše v svoje šole, da jih prelevi 
v Nemce ali Lahe. 

Slov. revše, ki pride v take šole, je uboga 
para, ki si napše glavo s tujo besedo in s tu
jim naukom, tega pa, zavoljo česar hodi otrok 
v male šol«, se prav ne nauči nikjer nikoli ter 
ostane reva, le še bolj nevarna domačim, ker 
si domišlja, da kaj zna in to samo zato, ker 
lehko žlobudra, kaj v jeziku, ki domačim ne 
teče gladko. Tako revše nima potlej več srca 
ne za stariše svoje, ne za domačo hišo, ne za 
domačo službo božjo, na robe vse to s časom 
zatajuje, zaničuje, sovraži in šola, v katero hodi. 
napeljuje ga še pogosto sama na to, vsaj v dja
nji. To je zanj grozovita nesreča ali revše je 
ne zapazi, ali se je ne zave, dokler ga popol
nem ne potlači ter ga ne vklene za vselej v 
okove pogubne polovičarije. Naša družba, družba 
sv. Cirila in Metoda v Ljubljani, si prizadeva, 
da obvaruje, kolikor in kjer more, slov. otroke 
take nesreče. Zato skrbi, da se napravi ali ob
drži zan je slov. šola, taka, ki j ih podučuje v 
domačem, maternem jeziku ter jih napeljuje na 
to, da bodo kedaj dobri kristjani in pošteni 
Slovenci. 

In zastopniki te družbe, možje iz vseh 
krajev, kjer prebiva slov. ljudstvo, gospodje iz 
vseh stanov, duhovski in posvetni — taki bodo 
zbrani v nedeljo v »Narodnem domu" na Ptuji. 
Njih torej sme, more in mora biti veselo slov. 
ljudstvo po vsem zelenem Stajarji. Njih bode 
pa zato tudi, kolikor je mogoče, slovesno po
častilo ter se družbe sy. Cirila in Metoda zve
sto oklenilo. Sad te velike skupščine naj bode 
ta, da oživi prav obilno število novih in da se 
vtrdijo krepko te podružnice, kar jih že doslej 
imamo po našem lepem slov. Stajarji. 

„ Slovenskim sinovom naj v srce doni, 
Da višje dolžnosti in slavniše ni, 

Ko za domovja čast, 
Blagor in srečno rast 

Delati, kjer koli Slovenec živi!" 


